
EJERCICIOS ESTADOS FINANCIEROS UNIDAD 5

1..Confecciona  el  balance  de  situación  de  la  empresa  Electrodomésticos

Coll, SL, a 31 de diciembre de 2016, para conocer de forma ordenada la

composición del patrimonio de la empresa:

 Dinero en efectivo ... 2.000 €  y en cuentas bancarias ... 12.000 €
 Existencias de electrodomésticos ... 10 televisores a 900 € / unidad; 5

televisores  a  810  €  /  unidad;  4  lavadoras  a  750  € /  unidad;  3

frigoríficos a 930 € / unidad.
 Mobiliario ... 2.400  €
 Un cliente debe 1. 700 € por la compra de dos electrodomésticos
 Ordenador y otros aparatos informáticos ... 2.300 €
 Deudas con proveedores ... 2.000 €
 Préstamo concedido por un Banco a devolver en 6 meses ... 2.000 €
 Capital Social ... 30.000 €
 Resultado del ejercicio ... 5.240 €

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO

ACTIVO NO CORRIENTE …..                4.700 PATRIMONIO  NETO  …..
35.240

INMOVILIZADO MATERIAL 
 Mobiliario 
 Equipos informáticos 

4.700
2.400
2.300

PATRIMONIO NETO 
 Capital social
 Resultado ejercicio ( + / -)

30.000
5.240

ACTIVO  CORRIENTE  …..
34.540

PASIVO  …..
4.000

EXISTENCIAS
 Mercaderías

◦ 10 televisores x 900
◦ 5 televisores x 810
◦ 4 lavadoras x 750
◦ 3 frigoríficos x 930

REALIZABLE
 Clientes

DISPONIBLE
 Bancos c/c
 Caja

18.840
18.840
9.000
4.050
3.000
2.790
1.700
1.700

14.000
12.000
2.000

PASIVO CORRIENTE
 Préstamos a C/P Bancos
 Proveedores

4.000
2.000
2.000

Total Activo ….. 39.240 Total Patrimonio Neto  y Pasivo
….

39.240



2..La  empresa  Mercancías  del  Norte  S.A,  muestra  una  relación  de  los

elementos  que componen  su  patrimonio  y  un  resumen de  los  gastos  e

ingresos fruto  de su actividad comercial durante un ejercicio económico:

Ventas mercaderías 9.700 Capital social 20.000
Mercaderías 8.500 Mobiliario 4.200
Resultado ejercicio ? Sueldos y Salarios 2.100
Amortización Inmov. Material 200 Clientes 6.600
Maquinaria 15.000 Préstamos a largo plazo 5.500
Bancos 3.200 Caja 1.000
AAIM 1.100 Compra de mercaderías 5.700
Proveedores 4.200 Reservas legales 7.000
Intereses deudas 300 Suministros 700
HP Acreedora impuestos 175

2.1) Elabora el balance de situación y la cuenta de P y G.

BALANCE DE SITUACIÓN

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO

ACTIVO  NO  CORRIENTE  …..
18.100

PATRIMONIO  NETO  …..
27.525

INMOVILIZADO MATERIAL 
 Mobiliario 
 Maquinaria
 (AAIM) 

18.100
4.200

15.000
(1.100)

PATRIMONIO NETO 
 Capital social
 Resultado ejercicio ( + / -)
 Reservas legales

20.000
525

7.000

ACTIVO  CORRIENTE  …..
19.300

PASIVO  …..
9.875

EXISTENCIAS
 Mercaderías

REALIZABLE
 Clientes

DISPONIBLE
 Bancos c/c
 Caja

8.500
8.500
6.600
6.600
4.200
3.200
1.000

PASIVO CORRIENTE
 Deudas  l/p  con entidades  de

crédito

PASIVO CORRIENTE
 Proveedores
 HA acreedora impuestos

5.500

5.500

4.375
4.200
175

Total Activo ….. 37.400 Total Patrimonio Neto  y Pasivo
….

37.400

CUENTA DE P Y G

IMPORTE NETO DE LA CIFRA DE NEGOCIOS ............... + 9.700

Ventas de mercaderías ..................................................................+ 9.700

APROVISIONAMIENTOS ( - ) ............................................... - 5.700

Compras de mercaderías .............................................................. - 5.700

GASTOS DE PERSONAL ( - ) .................................................. - 2.100



Sueldos y salarios ............................................................................. - 2.100

OTROS GASTOS DE EXPLOTACIÓN ( - ) ............................. - 700

Suministros .......................................................................................... - 700

AMORTIZACIÓN DEL INMOVILIZADO ( - ) ........................ - 200

___________________________________________________________________________________________

A. RESULTADO DE EXPLOTACIÓN ....................................... 1.000

GASTOS FINANCIEROS ( - ) .................................................... - 300.

Intereses de deudas ........................................................................... - 300

___________________________________________________________________________________________

B. RESULTADO FINANCIERO .................................................. - 300

A + B = C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS ............... 1.000 + ( - 300) = 700

_______________________________________________________________________

( - ) IMPUESTO SOBRE SOCIEDADES ( IS ) 25% ................. (0,25 x 700) = - 175

D. RESULTADO DEL EJERCICIO 

ó RESULTADO DESPUÉS IMPUESTOS ................................. 1.000 - 175 = 525

3..Di cuáles de las siguientes cuentas del balance de situación pertenecen al

activo y cuáles al pasivo:

Capital Social; Terrenos, Construcciones; Materias primas; Productos semiterminados;

Reserva legal; Reservas voluntarias; Proveedores; Maquinaria; AAIM; Clientes; Bancos;

Deudas a largo plazo con entidades de crédito; Inversiones financieras temporales; HP

acreedora; Resultado del ejercicio

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
Terrenos

Construcciones
Maquinaria
AAIM
Materias primas
Productos semiterminados
Clientes
Inversiones Financieras Temporales
Bancos

Capital social

Reserva legal
Reservas voluntarias
Resultado ejercicio
Deudas a largo plazo con Bancos
Proveedores
HP acreedora

4..La empresa SELSA S.A, dedicada al comercio de envases metálicos, al

final del ejercicio 2016 presentó los siguientes datos. 



Mercaderías ... 1.200; Caja ... 6.000; Bancos ... 10.000; Mobiliario ... 4.000;

Maquinaria  ...  5.000;  Clientes  ...  400;  Capital  Social  ...  21.100;  Reservas

estatutarias  ...  1.400;  Sueldos  y  salarios  ...  100;  Suministros  ...  800; Servicios

bancarios ... 100; Ingresos por arrendamientos ... 400; Ventas de mercaderías ... 1.000;

Amortización  Inmov.  Material  ...  300;  AAIM  ...  1.200;  Proveedores  ...  900;

Proveedores  de  inmovilizado  a  largo  plazo  ...  1.200;  HP  acreedora  por

conceptos fiscales ... 700; Resultado del ejercicio ... ¿?

1. Separamos las cuentas de Activo y las de Patrimonio Neto y Pasivo, y las

de Ingresos y Gastos ( P y G)

2. A partir  de las cuentas de P y G podemos obtener el  resultado de la

empresa (las  que aparecen en el  cuadro  en cursiva,  negrita  y  granate).

(Suponemos no se pagan impuestos por los beneficios obtenidos)

CUENTA DE P y G

1. IMPORTE NETO CIFRA DE NEGOCIOS .......... 1.000

Venta de mercaderías .............................................................. 1.000

2. OTROS INGRESOS DE EXPLOTACIÓN.............  400

3. GASTOS DE PERSONAL .......................................- 100

Sueldos y Salarios ........................................................................ - 100

4. OTROS GASTOS DE EXPLOTACIÓN ................- 800

Suministros .................................................................................... - 800

5. Amortización inmov. material .......................... -300

____________________________________________________________________

A. RESULTADO EXPLOTACIÓN ............................. + 200

- GASTOS FINANCIEROS ........................................ - 100

____________________________________________________________________

B. RESULTADO FINANCIERO ................................. - 100

____________________________________________________________________

C. RESULTADO DEL EJERCICIO (Rdo Explot + Rdo Financ ) ... 100



BALANCE

ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO

ACTIVO NO CORRIENT.. .                      7.800 PATRIMONIO NETO …..                       22.600

INMOVILIZADO MATERIAL 
 Mobiliario 
 Maquinaria 
 (AAIM)

7.800
4.000
5.000

(1.200)

PATRIMONIO NETO 
 Capital social
 Reservas
 Resultado ejercicio ( + / -)

21.100
1.400
100

ACTIVO CORRIENTE …..                       17.600 PASIVO …..                                            2.800

EXISTENCIAS
 Mercaderías

REALIZABLE
 Clientes

DISPONIBLE
 Bancos c/c
 Caja

1.200
1.200
400
400

16.000
10.000
6.000

PASIVO NO CORRIENTE
 Proveedores a L/P

PASIVO CORRIENTE
 Proveedores
 HP acreedora impuestos

1.200
1.200

1.600
900
700

Total Activo ….. 25.400 Total Patrimonio Neto  y Pasivo .. 25.400

 


